

■ 风暴眼+

韩国总统选战打响 最热候选人:政府部署“萨德”过于草率

“萨德”成辩论焦点

韩国总统选举日期敲定后,各党派党内初选活动已先后启动。韩国第三大在野党国民之党党内前三18日举行首轮电视辩论,就党派联合、部署“萨德”和韩日“慰安妇”协议等问题展开舌战。

在这场电视辩论中,安哲秀、孙鹤圭和朴柱淳在多个重要问题上意见相左,三人展开一番舌战。在是否与其他党派联合的问题上,安哲秀予以坚决反对。他说:“政治家和政党首先要有自己对国家的看法,在选举中接受选民评判。在这以后,我们才能讨论与其他改革派联合治理国家的事情。”孙鹤圭表示国民之党应与其他党派联合参选。

的态度。在部署“萨德”问题方面,安哲秀和孙鹤圭的态度与国民之党立场基本一致,认为这一问题需要与美国和中国进行磋商。而朴柱淳则与该党立场偏离,称考虑到国家安全,没有理由反对部署“萨德”。

据韩国国际广播电台报道,韩国检察总长金秀男在全国公安部长检察官会议上表示,将对大选有关的假新闻采取严厉措施。金秀男说,大选如出现假新闻,不但将给韩国社会制造纠纷,还将误导选民,给国家带来严重后果的危险性很高。

■ 大视野+

马警方:更多人涉朝鲜籍男子死亡案

马来西亚警察总长哈立德19日说,警方在对朝鲜籍男子死亡案调查时发现,除之前公布的几名涉案嫌疑人外,可能另有多人涉案,其中包括“重要人物”。

据马新社报道,哈立德当天在六甲参加活动时说,涉案人员包括朝鲜公民,警方将依法通过合适方式抓捕涉案人员,目前不便透露他们身份。

马来西亚警方已在调查期间公布多名嫌疑人信息,其中两名在机场袭击朝鲜籍男子的女嫌疑人已被以谋杀罪提起诉讼。另有4名在逃朝鲜籍嫌疑人已被国际刑警组织通缉,马来西亚警方称他们已逃回朝鲜。

哈立德还表示,希望朝鲜方面对马方调查予以协助,将4名在逃嫌疑人交给马警方。他强调,马来西亚并不想牵涉到其他国家政治事务中,但是对发生在本国境内的谋杀案进行调查是马来西亚警方的职责。据新华社

老面孔再度出马

国民之党17日举行总统候选人党内初选,从6名候选人中投票选出前三,进入下一轮角逐。排名前三的分别是该党前党首安哲秀、前京畿道知事孙鹤圭和副议长朴柱淳(音译)。国民之党虽是韩国第三大在野党,但其创建者、前党首安哲秀人气颇高,被视为下届总统职位的有力竞争者。安哲秀以创建知名杀毒软件企业“安哲秀研究所”起家,2012年以独立候选人身份参加韩国总统选举,而后退选。

在定于5月9日举行的总统选举中,安哲秀准备再度出马,挑战总统宝座。民调机构“盖洛普韩国”最新发布的民调结果显示,他的支持率目前为10%,排名第三。位列前两名的分别是最大在野党共同民主党前党首文在寅和忠清南道知事安熙正。

在涉及朝鲜的问题上,安哲秀和孙鹤圭均主张与朝鲜谈判,以重新启动金刚山观光和开城工业园区项目。相比之下,朴柱淳认为对朝应采取较为强硬

■ 链接 文在寅:部署“萨德”应留给下任总统

韩国总统选举现阶段最热门候选人文在寅的两位高级顾问17日说,如果文在寅当选总统,他将重新考虑“萨德”反导系统的部署问题,并将就此征询中方意见。

文在寅外交政策顾问崔钟勋(音译)17日告诉路透社,文在寅“很可能重新考虑(部署萨德)决定的正确性”,届时“他会与美国方面商议,还有中方”。崔钟勋说:“如果最终事实证明,损害韩国国家安全和经济的不是朝鲜问题而是萨德,那这种状况就不算合理。”崔钟勋

认为,韩国部署“萨德”的决定过于草率,中方反应在很大程度上被朴槿惠政府忽略。

文在寅的另一名外交政策顾问金基正(音译)表示,他2月试图说服美军方和外交官员把“萨德”部署留给下一任韩国总统。“我们知道两国政府有过协议……但具体的部署程序应该留给下一届政府。”

据新华社



■ 大佬圈+

“份子钱”让美德会面很尴尬 默克尔:老大握个手 特朗普:不握没心情

特朗普并不接茬

不少媒体注意到,当宾主双方落座白宫椭圆形办公室接受拍照时,特朗普有意无意地把目光从身旁的默克尔身上移开。而当默克尔轻声提出握手建议时,特朗普并不接茬,似乎“没听见”,一副不置可否的表情,让在国际政坛上惯受礼遇的“铁娘子”一脸尴尬。

在双方共同出席的记者会上,特朗普的“幽默”又让默克尔意外了一下。特朗普此前自称竞选期间遭奥巴马政府监听。而2013年,德国政府宣布默克尔的移动电话可能遭到美国情报机构监听。特朗普在记者会上谈及这段往事,称就被上届美国政府监听一事来说,“至少我们还是有点共同点的”。

拿如此严肃的政治话题开玩笑,从默克尔惊讶的表情来看,她明显没有感受到笑点。

特朗普不顾美德关系的良好基础,甚至不讲外交礼仪,背后原因恐怕还是双方政策、利益和观念存在分歧。

份子钱是主要原因

特朗普一直对欧洲盟国承担北约防务费用事宜不满,在记者会上再次敦促盟

在因一场暴风雪耽搁了3天之后,德国总理默克尔同美国总统特朗普的首次会晤于17日终于在美国白宫举行。然而,特朗普会晤期间却拒绝跟客人握手,还频频戳中美德关系“麻筋”,颇有点“雪上加霜”的意味。



国缴足“份子钱”。默克尔则重申德国承诺在2024年达到国防开支占国内生产总值2%的目标。至于美国对德贸易逆差,特朗普强调“公平贸易”的重要性,暗示当前政策对美国不利。

特朗普18日在推特上回应了会见默克尔时不握手的尴尬事件,称不管人们从

各种“假新闻”中听到了什么,事实上他与默克尔之间进行了一场“很棒”的会面。不过,话锋一转,特朗普继续向德国讨起债来:“德国欠北约和美国一大笔钱,德国应该支付北约和美国为德国提供防务的费用!”

据新华社

安倍“地价门”铁证流出?

因“地价门”影响扩大被安倍政权“切割”的森友学园展开绝地反击。继16日供出安倍曾向涉事小学捐款100万日元(约合6万元人民币)后,森友学园又向媒体提供了据称是安倍当时捐款的汇款单复印件。汇款单汇款人一项经修正贴涂改,透过修正贴可以看到安倍晋三四个字。安倍17日重申,自己和妻子都没有进行捐款,也没有发现捐款的发票记录。

《每日新闻》18日公开了这张收据。汇款单上汇款金额为100万日元,汇款人一栏被修正贴改过后写着森友学园,但透过修正贴可以看见后面的“安倍晋三”四个字。修改处盖有当时处理这笔汇款业务的邮局印章。

不过有分析指出,只靠这个汇款单,难以证明安倍的确向笼池捐款,甚至不排除森友学园方面假借安倍晋三名义进行捐款的可能性。据新华社

美墨边境墙标准:抗造且美观

有关美国和墨西哥边境隔离墙的招标工作已经开始数日。美国海关和边境保护局17日晚发布公告,向竞标商征求隔离墙设计建议书。公告指出,隔离墙“理想”高度应达30英尺(约合9米),结构“坚实可靠”,难以攀爬。

美国政府对隔离墙的“颜值”也有要求,即墙体外观要与周围风景“相融合”。据新华社